

# CGTN智库网络民意调查报告



## WHO是否应该对美国 进行病毒溯源调查？

August 01

2021

# 网络民意调查报告

## CGTN智库

美国国务卿布林肯7月28日在科威特与世卫组织总干事谭德塞会面时，重申美国对世卫组织在包括中国等地进行更多溯源调查的支持，强调下阶段溯源调查应当及时、基于证据、透明、专家主导、不受干涉，国际社会在这一问题上应当团结一致。对此，中国外交部发言人赵立坚29日明确表示，中方认同溯源调查应当基于证据、专家主导、不受干涉，但美方并不是这样做的。中方认为，对第一阶段病毒溯源已开展过的，尤其是已经有了明确结论的，就不应该再重复开展，第二阶段溯源工作应在成员国充分广泛磋商的基础上，推动在全球多国多地开展。

WHO是否应该在美国展开新冠病毒溯源调查？美国动用情报机构进行病毒溯源调查出于什么考虑？美国一再指向他国的病毒污名化言论是否强化了对特定群体的偏见和歧视？

CGTN智库面向全球网民，用中、英、西、法、阿、俄6种语言，在社交媒体推特、脸书、优兔、接触网、微博和微信上进行民意调查，现在发布截至北京时间8月1日8时（格林威治时间8月1日0时）的民意调查结果。

---

### 报告要点（在参与调查的全球网民中）：

- 83.12%的网民支持世卫组织对美进行调查
- YouTube平台上，法语和西班牙语网民认为“美国用情报部门调查病毒起源”是出于政治考虑的比例领先，分别为84%和81%
- 88.27%的网民认同“美国针对亚裔群体的歧视和暴力现象”越来越严重；阿拉伯语网民在Twitter上成为认同比例最高的群体，高达83%

“考虑到2019年下半年美国有9个州常规献血存档样本中，新冠病毒检测抗体有106份呈现阳性反应，多州暴发电子烟肺炎，德特里克堡生物实验室突然被疾控中心关闭。”

### 问题Q1:您是否认为WHO应该对美国进行调查?

在参与投票的各国民中，83.12%的网民支持世卫组织对美进行调查

Q1:您是否认为WHO应该对美国进行调查?  YouTube网民赞成/反对占比	是	否	其他
	cgtnofficial	80%	16%
	cgt en español	81%	15%
	CGTN Français	88%	8%
	cgtarabic	82%	13%
	CGTN на русском	84%	9%
	80.59%	15.3%	4.11%

表1: YouTube Q1调查数据

YouTube数据解析：YouTube是网民投出票数最多的平台，五大语言网民的投票赞成比也趋于一致，均高于80%。

Q1:您是否认为WHO应该对美国进行调查?  Twitter网民赞成/反对占比	是	否	其他
	@CGTNOfficial	79%	16%
	@cgtenespanol	78%	22%
	@CGTNFrancais	74%	15%
	@cgtarabic	84%	12%
	@CGTN на русском	86.4%	11.4%
	80.38%	15.13%	4.49%

表2: Twitter Q1调查数据

Twitter数据解析：西班牙语网民投出了最高的反对票，达22%。而俄语地区网民赞成对美调查的比例达86.4%，领先其他语言网民。

Q1:您是否认为WHO应该对美国进行调查?	是	否	其他
	CGTN官方账号	96%	2%
	CGTN西班牙语频道	96%	2%
	CGTN法语频道	96%	3%
	CGTN俄语频道	99.41%	0.59%
	中俄头条	95.87%	3.72%
		96.53%	1.54%
微博网民 赞成/反对占比			1.93%

表3:微博 Q1调查数据

**微博数据解析：**中国网民通过微博表态“WHO应该对美国进行调查”的赞成比例达96.53%，呼声强烈。

### 除中国之外的五大语言网民-评论分析

关键词：WHO/ 调查/ 实验室/ 溯源/ 隐藏

本次调查，通过分析英、西、法、阿、俄五种语言网民的留言评论，我们发现：

**有英语网民认为：**赞同世卫组织对美国进行溯源调查，并表示世卫组织不应采用双重标准，WHO代表世界而不仅仅是代表美国；那些不断指责别人的人有更多的事情在隐瞒。

**有西语网民认为：**溯源绝对有必要，尤其是世界大国更是如此。

**有法语网民认为：**毫无疑问，德特里克堡肯定有秘密。但是，也没有哪个国家有足够的勇气对其进行调查。

**有阿语网民认为：**无论是在美国、中国或其他任何地方，世卫组织都不应该把工作重点放在新冠病毒溯源调查上。世界卫生组织应竭力遏制疫情，并协调世界各地专家，研发更有效的疫苗来战胜疫情。新冠疫情已成为全人类的敌人。

**有俄语网民认为：**使用电子烟而导致的死亡“席卷”美国各州，如果那时他们的卫生部能更仔细地调查这种情况，就能发现新冠病毒，也许病毒就不会传播了。

“2021年5月26日，美国总统拜登下令美国情报机构对病毒溯源问题‘加倍调查’，在90天内做出报告。”

**问题Q2:您认为美国用情报部门调查病毒起源是否出于政治考虑？**

**在参与投票的各国民众中，YouTube平台上，法语和西班牙语网民认为“美国用情报部门调查病毒起源”是出于政治考虑的比例领先，分别为84%和81%**

Q2:您认为美国用情报部门调查病毒起源是否出于政治考虑？  YouTube网民赞成/反对占比	是	否	其他
	cgtnoficial	76%	21%
	cgt en español	81%	16%
	CGTN Français	84%	13%
	cgtnarabic	78%	14%
	CGTN на русском	78%	17%
	80.7%	15.23%	4.07%

表4: YouTube Q2调查数据

Q2:您认为美国用情报部门调查病毒起源是否出于政治考虑？  Twitter网民赞成/反对占比	是	否	其他
	@CGTNOfficial	68%	28%
	@cgtenespanol	73%	23%
	@CGTNFrancais	66%	29.5%
	@cgtnarabic	75%	20%
	@CGTN на русском	70.1%	26.7%
	71.3%	23.42%	5.28%

表5: Twitter Q2调查数据

国用情报部门 调查病毒起源 是否出于政治 考虑?  微博网民 赞成/反对占比	CGTN官方账号	85%	12%	3%
	CGTN西班牙语频道	84%	11%	5%
	CGTN法语频道	96%	4%	0%
	CGTN俄语频道	82.05%	11.54%	6.41%
	中俄头条	88.89%	8.73%	2.38%
		85.59%	11.01%	3.4%

表6: 微博 Q2调查数据

## 除中国之外的五大语言网民-评论分析

关键词：政治手段/ 世卫组织/ 操纵

本次调查，通过分析英、西、法、阿、俄五种语言网民的留言评论，**我们发现：**超过万名英语网民在YouTube平台上对此问题进行了投票，其中76%的网民认为“美国用情报部门进行溯源调查是出自于美国的政治目的”。其中，法语和西班牙语网民投出的赞成票比例领先，分别为84%和81%。各平台留言包括：

**有英语网民认为：**美国用情报部门调查病毒起源并不是情报调查，而是转嫁“控制疫情失败”的政治手段。

**有西语网民认为：**如果美国真的想要调查病毒起源，应当让世卫组织来调查美国2019年肺炎、流感病例以及德特里克堡实验室关闭的原因。

**有法语网民认为：**美国如此坚持实验室泄漏的说法，无非是转移对国内疫情的注意力。就新冠肺炎死亡人数而言，美国正在打破所有纪录，所以他们想转移注意力，同时将自己的多重错误归咎于中国，以妖魔化中国。很明显，中国并不完美，但我一点也不相信它能够制造这种病毒。

**有阿语网民认为：**美国用情报部门调查病毒起源是出于政治考虑。美国情报部门在病毒问题上，即纯粹的医学和科学领域的关注点是什么？这是美国情报部门应涉足的领域吗？

**有俄语网民认为：**美国在调查伊拉克大规模杀伤性武器事件上撒谎。

问题Q3:您认为疫情暴发后，美国针对亚裔群体的歧视和暴力现象是否越来越严重？

在参与投票的各国民中，88.27%的网民认同“美国针对亚裔群体的歧视和暴力现象”越来越严重；阿拉伯语网民在Twitter上成为认同比例最高的群体，高达83%

Q3:美国针对 亚裔群体的歧 视和暴力现象 是否越来越严 重？  YouTube网民 赞成/反对占比	是	否	其他
	cgtnoficial	84%	13%
	cgt en español	86%	7%
	CGTN Français	70%	25%
	cgtarabic	82%	10%
	CGTN на русском	72%	21%
		83.83%	12.28%
			3.89%

表7: YouTube Q3调查数据

YouTube数据解析：本次调查中，“美国针对亚裔群体的歧视和暴力现象是否越来越严重”成为六大语言网民参与投票人数最多的题目。

Q3:美国针对 亚裔群体的歧 视和暴力现象 是否越来越严 重？  Twitter网民 赞成/反对占比	是	否	其他
	@CGTNOfficial	79%	16%
	@cgtenespanol	74%	16%
	@CGTNFrancais	77%	18%
	@cgtarabic	83%	15%
	@CGTN на русском	70.2%	14%
		78.61%	15.09%
			6.3%

表8: Twitter Q3调查数据

Twitter数据解析：阿拉伯语网民在Twitter上成为赞成该调查比例最高的网民群体，投票赞成率达83%。

Q3:美国针对 亚裔群体的歧 视和暴力现象 是否越来越严 重?  微博网民 赞成/反对占比	是	否	其他
	CGTN官方账号	93%	3%
	CGTN西班牙语频道	92%	4%
	CGTN法语频道	90%	5%
	CGTN俄语频道	93.25%	2.11%
	中俄头条	95.48%	2.01%
		93.35%	2.21%
			4.44%

表9:微博 Q3调查数据

## 除中国之外的五大语言网民—评论分析

关键词：迫害/ 歧视/ 种族主义/ 丑陋/ 恐华

本次调查，通过分析英、西、法、阿、俄五种语言网民的留言评论，**我们发现**：该问题在Facebook留言中网民参与度最高。在五大语言中，西班牙语Facebook平台的网民评论最多，并投出了高达85%的赞成票。各平台留言包括：

**有英语网民认为：**不公平，但确实（对亚裔的歧视）有所增长。看到没有任何错的人在这种情况下受到伤害令我感到十分悲伤。

**有西语网民认为：**在美国一直存在种族主义，至于（新冠）病毒，我不认为中国应对此负责，美国想要替罪羊，他们找到了，把错归咎于中国。针对亚裔的种族主义几乎遍及全球，当然在美国很早以前就有，疫情之后也还会有。

**有法语网民认为：**这（对亚裔的歧视和暴力）不是美国特有的，许多国家都有恐华症，不思考的人才有恐华症；我们需要真正思考的问题是我们应当如何对待地球、人类与自然，而不是像有些国家利用这种情况来投机市场并破坏自由。

**有阿语网民认为：**并不是在新冠疫情暴发后，美国针对亚裔的歧视和暴力行为才变得更加严重；种族主义是一种肮脏的、思想上的流行病，它存在于任何时间和空间，只是程度不同。

**有俄语网民认为：**美国的体制是虚伪的，对世界其他国家进行破坏性宣传。